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ОСОБЛИВОСТІ ДИСЦИПЛІНАРНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

Калаянов Д.П., д.ю.н., проф., професор кафедри адміністративної 

діяльності поліції Одеського державного університету внутрішніх справ 

Унаслідок повномасштабної збройної агресії Україна постала перед 

викликами загроз, які не мають аналогів у сучасній історії. Одне з провідних 

місць у секторі безпеки і оборони належить Національній поліції України [1], 

яка є центральним органом виконавчої влади, що забезпечує громадську 

безпеку і порядок, охорону прав і свобод людини, інтересів суспільства і 

держави, протидію злочинності, а також надає визначені законом послуги з 

допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних причин або 

внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги. 

Питання дотримання дисципліни й законності в органах Національної 

поліції залишається актуальним, оскільки поліцейський повинен сумлінно 

виконувати професійні обов’язки, відповідати сучасним вимогам, бути 

дисциплінованим, відповідальним та виправдовувати довіру громадян. 

У березні 2018 р. прийнято Закон України № 2337-VIII, яким затверджено 

Дисциплінарний статут Національної поліції України, який визначає сутність 

службової дисципліни в Національній поліції України, повноваження 

поліцейських та їхніх керівників з її додержання, види заохочень і 

дисциплінарних стягнень, а також порядок їх застосування й оскарження [3]. 

Стаття 11статуту, яка має назву «Відповідальність поліцейського», передбачає, 

що за порушення службової дисципліни поліцейські незалежно від займаної 

посади та спеціального звання несуть дисциплінарну відповідальність. 

Відповідно до цього статуту, за вчинення адміністративних правопорушень 

поліцейські несуть дисциплінарну відповідальність, крім випадків, 

передбачених Кодексом України про адміністративні правопорушення. 

Поліцейських, яких в установленому порядку притягнуто до адміністративної, 

кримінальної або цивільно-правової відповідальності, одночасно може бути 

притягнуто до дисциплінарної відповідальності. 

Питання дисциплінарної відповідальності поліцейських регламентуються 

Дисциплінарним статутом Національної поліції України, а також Порядком 

проведення службових розслідувань у Національній поліції України, 

затвердженим наказом Міністерства внутрішніх справ України від 07 листопада 

2018 р. № 893, Положенням про дисциплінарні комісії в Національній поліції 

України, затвердженим наказом Міністерства внутрішніх справ України від 07 

листопада 2018 р. № 893. Ці нормативно-правові акти окреслюють розширений 

перелік дисциплінарних стягнень та процедуру їх накладення й оскарження. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1356-18#n4
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1356-18#n4
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Дисциплінарні стягнення в рамках спеціальної дисциплінарної 

відповідальності зазвичай є більш суворі, на відміну від стягнень, передбачених 

загальною дисциплінарною відповідальністю. Особливості такої 

відповідальності зумовлені виконанням працівниками зовнішніх та внутрішніх 

функцій охорони і захисту держави, а той факт, що ці працівники виконують 

свою роботу із застосуванням зброї, свідчить, що в основу їхньої 

дисциплінарної відповідальності покладено чіткий ієрархічний принцип 

дисциплінарної влади. 

Водночас, на нашу думку, поліцейські не повинні притягатися до 

дисциплінарної відповідальності за провини, які не входять до їхніх 

функціональних обов’язків, тобто перебувають поза колом службових 

відносин. Правопорушення інших видів (також і адміністративні) не можуть 

служити підставою для застосування заходів дисциплінарної відповідальності, 

крім випадків спеціальної законодавчої правової регламентації (як це 

передбачено ст. 15 КУпАП «Відповідальність військовослужбовців та інших 

осіб, на яких поширюється дія дисциплінарних статутів, за вчинення 

адміністративних правопорушень», яку, до речі, унаслідок запровадження 

воєнного стану доповнено абзацом такого змісту: «За вчинення військових 

адміністративних правопорушень поліцейські поліції особливого призначення 

Національної поліції України, які під час дії воєнного стану залучені до 

безпосередньої участі в бойових діях, несуть відповідальність, передбачену 

статтями 172-10 і 172-19 глави 13-Б цього Кодексу, за умови, якщо ці 

правопорушення не тягнуть за собою кримінальну відповідальність. До 

поліцейських не може бути застосовано арешт з утриманням на гауптвахті»). 

Поліцейські є спеціальним суб’єктом адміністративної відповідальності, проте 

притягнення поліцейського до адміністративної відповідальності за вчинення 

правопорушення, за яке він несе адміністративну відповідальність на загальних 

підставах, не є обставиною, яка унеможливлює його відповідальність у 

дисциплінарному порядку. 

Під дисциплінарною відповідальністю поліцейських пропонуємо розуміти 

підсумкову правову оцінку від імені держави в особі керівників різного рівня 

протиправних винних дій чи бездіяльності поліцейських та подальше 

накладення на винних у встановленому Дисциплінарним статутом 

Національної поліції порядку дисциплінарних стягнень для переживання 

поліцейськими певних негативних наслідків із метою забезпечення дотримання 

службової дисципліни, запобігання вчиненню дисциплінарних проступків, 

виховання в поліцейських свідомого ставлення до служби і створення 

необхідних умов для ефективної діяльності поліцейських підрозділів. 

Дисциплінарна відповідальність має на меті зміцнення службової 

дисципліни, боротьбу з її порушеннями. У ній проявляється державний осуд, 

несхвалення поведінки поліцейського, який порушив вимоги службової 

дисципліни. З її допомогою держава примушує порушника до виконання свого 

професійного обов’язку, а також сприяє викоріненню з його свідомості тих 

негативних устремлінь та мотивів, що призвели до порушення. Притягнення до 

дисциплінарної відповідальності справляє виховний вплив на порушника, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#n3793
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#n3793
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#n3823
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#n3823
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спонукає його дотримуватись вимог службової дисципліни, а це, у свою чергу, 

має загальне запобіжне значення. Таким чином, дисциплінарна відповідальність 

може виступати як каральний засіб, так і мірою виховання й зміцнення 

дисципліни поліцейських. 
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